2023年4月21日 星期五 编辑:姬国庆 校对:杜家俊 版式:夏鹏

新乡日报社平原晚报党支部党员走进中原诚信博物馆

组织开展主题党日活动体悟诚信社会建设成果

□记者 准数

诚者,天之道也;思诚者,人之道也。4月19日,花红柳绿的凤凰谷乐活小镇春意盎然,新乡日报社平原晚报党支部全体党员走进全国首家以征集、收藏、展示、研究诚信文化为主题的公益性博物馆——中原诚信博物馆,在这个教育实践基地、爱国主义教育基地感受诚信二字的分量和力量。

4月19日下午,平原晚报党支部全体党员迈步走进中原诚信博物馆,与全国劳动模范、中原诚信博物馆馆长邓志军沿着诚信的历史发展脉络,一同开启诚信的时光隧道。

大家从古老的甲骨文中凝视"诚" "信"二字的根与魂,在端正矗立的司母 戊鼎(复制品)前,大家感受"一言九鼎" 的寓意。

从序厅、信御华夏厅、忠党为民厅 到信仰坚定厅、思诚厅、诚信天下厅,党 员们伴着每一张照片、每一段故事、每 一件藏品复原"诚信史"。在"立木为 信""一诺千金"等诚信故事中汲取道 理,从票据、钱币、地契等厚重的老物件 中感悟诚信的真谛。

中华文明源远流长,诚信文化绵延 千年。全体党员跨越千年历史,深刻领



邓志军(左一)为新乡日报社党委委员、副总编辑,平原晚报总编辑王华林(中) 讲解博物馆建设情况。 刘彦成 摄

悟中华优秀传统——诚信思想的萌芽、形成、规范化、哲理化、实用化。

时光流转千年,诚信早已形成体系融入到中国民族的道德框架中。在中原诚信博物馆,全体党员感受着中国共

产党崇尚诚信、为民服务的优良品质。

"中原诚信博物馆主题鲜明,内容丰富,让广大党员心灵受到了诚信之美的洗礼。但很多人不知道的是,这座博物馆的建设一波三折,也是馆长邓志军

一言九鼎、诚信第一的生动体现。"在与党员的探讨中,新乡日报社党委委员、副总编辑,平原晚报总编辑王华林介绍说。

邓志军是中原诚信博物馆的缔造者。建馆之初,为了收集藏品,他5次邀请专家论证,到全国各地专业博物馆咨询,广泛征集藏品。受特大暴雨等影响,博物馆还经历了三年三建的波折。"诚信不是虚的,而是身边实实在在的事。希望通过博物馆把诚信思想体现出来,把诚信力量发扬光大。"邓志军说。

以诚信,铸商魂,诚在心,信满城。 作为中原诚信博物馆馆长的邓志军还 是诚城社区党委书记、居委会主任,诚 城集团党委书记。30多年来,他始终听 党话、跟党走,把诚实守信作为人生信 仰,不仅打造了诚信的企业,创建了诚 信的社区,还引领了一座城市的诚信风 尚,用实际行动谱写出新的时代赞歌。

诚信例子就在身边,平原晚报党支部党员感触颇深。大家纷纷表示,要学习诚实守信模范人物的先进事迹,实事求是创作新闻作品,恪守优良的新闻职业道德,涵养诚信品质,展现诚信之风。

"五一"假期倒计时 安全监管提前做 安全检查无死角 下达监察指令书4份



本报讯 (记者 李文奇)自4月18日起,辉县市市场监管局组织检查人员对万仙山、八里沟、关山、轿顶山、宝泉、五龙山等景区的特种设备进行安全检查(如上图),确保"五一"假期各景区特种设备安全运行。

连日来,检查人员通过现场检查和查阅资料相结合的方式,对景区内观光车辆、观光电梯、客运索道及大型游乐设施等特种设备的使用管理情况进行检查。重点从安全管理制度建立、设备定期检验、设施维护保养、安全保护装置配备、应急救援演练、特种设备作业人员配备数量及安全教育培训等方面进行检查,督促使用单位严格落实主体责任,落实好安全防护措施,针对检查发现的不规范事项限期整改到位,确保设备运行安全。

目前已检查233辆观光车、4台观光电梯、3 条客运索道和39台大型游乐设施,下达《特种设备安全监察指令书》4份。

下一步,辉县市市场监管局将持续加强对该市景区特种设备的安全监管,督促景区按时完成整改,及时排除隐患,不断提升安全管理水平,确保特种设备安全运行,切实为游客系好"安全带",让游客高兴而来、安心游玩、满意而归。

活动很精彩 孩子们"嗨"起来

2023年新乡市中小学生田径运动会开幕 中小学生田径运动"总动员"

本报讯 (记者 丁艳冰 通 讯员 王乾聪) 为贯彻落实中共 讯员 王乾聪) 为贯彻落实中共 河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅印发《关于全面加强和 改进新时代学校体育工作的实 施方案》,树立健康第一的教育理念,展现学校学生体育工作成果,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼

意志,4月19日,2023年新乡市中小学生田径运动会在市一中开幕。

本次运动会共有67家单位的93支代表队,共计1200多名运动员积极参加,规模和人数再创新高。各参赛单位领队、教练员,来自河南师范大学的近百名裁判员参加了开幕式。

据了解,我市田径运动有着优良的传统、扎实的根基和浓厚的氛围。我市长期以来高度重视中小学生田径运动,在各级比赛中成绩显著。一年一度的全市中小学生田径运动会既是对各参赛单位体育水平的一次集中检验,也是学校素质教育、阳光体育活动的一次全面展示。

"大美中华"三月三华服日活动举行 孩子们"穿越"千年弘扬传统文化

本报讯(记者 丁艳冰 通讯员 王莹莹)广袖襦裙,展华服之美;举止文雅,兴礼仪之邦。4月20日,团市委、市教育局、市少工委在高新区道清路小学举行"大美中华"三月三华服日活动,掀起了一场弘扬中华优秀传统文化的美学盛宴。

据了解,除了服饰文化、非遗文化等展示,活动现场还设立了两个中华门,形成了传统文化"一条街"。选拔出的少先队员的书

法、绘画、手工作品在这里静态展示。在现场创作环节,孩子们各展才艺,亮出一个个优秀的作品,让人大开眼界。

据了解,华服日活动倡议一经发出,就在全市各级各类中小学校引起了极大反响,各县(市、区)和市属学校的近万名热爱传统文化的少先队员积极参与到活动中来。最终,由各县(市、区)选送的15个系列展示活动和近30个社团参与了此次现场展示。

本次活动以华服文化展示为 主线,线上线下联动,积极发挥新乡 市中小学校少先队思想引领作用, 扎实落实"双减"政策。通过传统文 化、非遗文化、服饰文化等的社团成 果、精选作品的展示,丰富学校少先 队活动内容的同时,让孩子们获得 文化滋养,让传统文化得到薪火相 传。各中小学校还将以本活动为契 机,让传统文化热潮在本校本区域 内辐射延伸,在广大青少年心中植 人文化自信的种子。